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(Rákóczihoz Bercsényi.) Talán el is 
saondtuk egy ízben, hogy micsoda beszélge­
ss folyt Rákóczi és Bercsényi között.

— Elhágy, elpártol tőlem mindenki — 
nsondá a nagy fejedelem — de téged, úgy e 
Mr, a föld semmi hatalma sem tántoríthat 
el tőlem, én vitéz generálisom ?

— Nem engem tőled semmi kincse a 
világnak — felel négy Bercsényi Miklós — 
de ha megsértenél egyetlen rósz szavaddal, 
bizony nem tudom én, hogy mi történnék 
mi közöttünk 1

A fejedelem óvakodott is attól, hogy 
hű vezérét valamiképen megsértené. Ám a 
magyar nemzetet vigan sértegették most a 
fíurgban, vezérei személyében. Mit felelt volna 

» királynak gróf Bercsényi Miklós, ha ő is 
;2Íen van ama hires kihallgatáson ?

*

IMegint békitenek.) Békit bennünket 
’íautsch, békiteni akar megint Fejérváry. — 
Miképen — az más kérdés. Eszünkbe kell 
jutnia a régi adomának. A házigazda kegyet­
lenül püföli a kis diákot.

— Mit vered azt a fiút ? kérdik tőle.
— Már hogy ne verném, mikor az 

apám vakációbeli szórakozásra adta hozzám. 
Azért verem, mert mindig szomorú és nem 
akar szórakozni 1

Pálcával békitenek bennünket Bécs és 
h iiséges szolgái, mig ki nem növünk a gye- 
reksorból és megfogjuk a pálcának a másik 
vígét 1 Csakhogy ebből nagy sirás válik ám!

*

(OktóbcrS) Felséges ur I Imé, egy 
elit álomszerűén átalakított, régi magyarnépdal:

Ég az ország, bősz az osztrák,
Szorítsd hozzád a magyarját!
A mig Gautschot szorongatod,
Hatvanhetet elszalasztod !

(A flétás) Fejérváry báró : Most még 
fuvola van a kezemben, de ha nem szerel­
tek le, Kossuthkutyák, akkor majd Ucháziu- 

$ ok kai furulyázok nektek !

A haza és a hazátlanok.
— szeptember 27.

Dacára annak, hogy jelenleg na­
gyon is a fölszinen vannak s szinte 
agy látszik, mintha ők tartanák kezük­
ben az ország gyeplőjét: mégis gyer­
mekkorát éli nálunk az úgynevezett

szociáldemokrácia. Igaz, hogy ez a gyer­
mek hatalmasan fejlődik s máról-hol­
napra féifivá serdülhet. Mindazonáltal 
a jelen pillanatban még nem érte el az 
érettség és tisztesség fokát s mint a 
kiforratlan legény ember, egyre-másra 
túlzásokba esik, aztán durva ellentétbe 
kerül, unos-untalan olyan eszmékkel 
és eszményekkel, melyeket Magyar- 
ország ezeréves története megszentelt. 
Ezek a súlyos ballépések, a kiforratlan' 
Ságnak, éretlenségnek és romlottságnak 

1 ezen rikító cselekedetei azonban ne 
I rémítsék el még egyelőre a polgárságot, 

amely ellen a szociálisták oly vak düh­
hel harcolnak.

Nem eszik meg oly forrón a le­
vest, mint a hogyan készül, nines a 
folyamnak olyan áradása, amelyet apa­
dás ne váltana fel. a mi szociálistárak 
is kifognak forrni, meg fognak érni s 
aztán békésen beilleszkednek majd a 
— szerintük — „korhadó társadalmi 
osztály s rend kereteibe,“ be, mert 
egyelőre egyebet nem is tehetnek.

A mi szociáldemokráciánk tisztára 
külföldi, illetve német példa után indul 
s a német szociáldemokrata párthoz 
hasonlóan, a mienk is „fogja még ol­
csóbban is adni“, hogy e pórias, de 
találó kifejezéssel éljünk.

A szociáldemokraták tudvalévőén 
az erfurti programra alapján állanak, 
amelynek homlokterében a termelési 
eszközök köztulajdonná tétele áll. Ez 
egyetlen pont s egyúttal a legsarkala­
tosabb szociáldemokrata követelés is, 
amely a jelenlegi társadalmi és közjogi 
rend keretében bizony meg nem való­
sítható. Az erfurti programra többi 
pontja, mint például a néphadsereg, az 
ingyen orvos és tanítás, a munkásbizto- 
sitás, az általános titkos választási-jog 
stb. stb. többé-kevésbbé, megvalósítható 
ez „osztály rend“ keretén belül is, 
amennyiben nincsen lólábbal ellátva 
Sőt számos polgári radikális párt van 
Emópában, még Magyarországon is, 
melyek e programra egyik, vagy másik 
pontjáért harcolnak.

Marx a szociáldemokrata programra 
megvalósítását csak a munkások nem­
zetközi szövetsége és az országhatárok 
leomlása utján tartotta lehetségesnek s 
vezényszava: „világ munkásai egyesül­
jetek“ visszhangra lel valóban a világ 
nagyszámú munkásainak szivében. Azon­
ban nem ez a fontos, hanem az, hogy

a nemzetköziség• nincsen benne a 
szociáldemokrácia programmjában, ha­
nem benne van a taktikájában. S az 
oka annak, hogy működésük, harc­
modoruk egészen elüt a polgári pártok 
harcmodorától, a szociáiista agitációnak 
az a meggyőződése, hogy a munkásban 
meg kell bolygatni, lehetőleg kiirtani 
a hazaszeretetei; akkor lesz csak jó 
szociáiista. Dacára annak, hogy semmi 
olyan nincs az erfurti programmban, 
amely ártalmára lenne a hazának, a mi 
szocialistáink úgy nevelnek maguknak 
tömeget, hogy azt a haza ellen izgat­
ják. Ezzel tesznek éles külörabséget a 
ploretár- és polgár-pártok között, ez az 
az örvény, amely a kettőt elválasztja. 
Mert hiszen Kristóffy az a forrás, a 
melyen keresztül az árulásbére csörög 
bizonyos „vezérek“ markaiba.

De ez az örvény áthidalható. Be­
bizonyított tény, hogy mennél hatalma­
sabb lett valamely szooiálistapárt, men­
nél nagyobb számmal kerültek be kép­
viselői a parlamentekbe, annál többet 
engedtek elveik merevségéből, takti­
kájuk szil újságából. ügy Német-, mint 
Franciaországban hatalmas eltéréseket 
látunk már az elvek hangoztatása és a 
gyakorlati élet között. Hova tűnt a né­
met szocziálisták radikálizmusa abban 
a pillanatban, a mikor a birodalmigyü- 
lés küszöbé^ átlépték? Bizony kint fe­
lejtették. Eszszerüségi szempontnak 
hódolóan s mint parlamenti férfiak abból 
az elvből indulnak ki, hogy minél hatal­
masabb és gazdagabb Németország, 
annál jobb sora van a német munkás­
nak. S mig az erfurti programra az 
átkok átkát szórja a miiitárizmusra. 
Bebel, Voll mark és a többi urak meg­
szavazzák a katonai czélokra szükséges 
milliókat, illetve nem gördítenek akadályt 
annak megszavazása elé.

Hát igy lesz ez nálunk Magyaror­
szágon is. A vád, gyakran utálatos agi- 
táczió a haza ellen meg fog szűnni 
akkor, mikor a szocziálisták is valakik 
lesznek s nem lesz szükségük arra. 
hogy a maguk érdekében a felforgatást 
prédikálják no meg ha alávaló vezére­
iktől megszabadulhatnak. Belátják akkor, 
hogy felforgatni könnyű, de alkotni ne­
héz s ök mint szocziálisták is csak úgy 
boldogulhatnak, ha hazájuk minél na­
gyobb és erősebb lesz.

Már megérkeztek fi Hint üdn legnagyobb Cipő-áruházában Deb- 
az ószi férfi-,nói- és gyermek cipők G1UCS M6 récén, Piac es Kossut -u. s rok, a
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Politikai hírek.
— Kait ka nem töri meg az ellent 

állást. A mai lapokban az a hír látott nap­
világot, hogy Kristóffy belügynök arra akarta 
kényszeríteni Kaffka miniszteri tanácsost, 
hogy a törvényhatóságok passzív rozisz • 
teneiáját mindenáron törje le. Erre a hirro 
ezt a cáfolatot közük :

Több lapnak az a közlése, mely szerint 
a belügyminiszter Kaffka miniszteri taná­
csost a törvényhatóságokkal szemben az 
eddiginél erélyesebb intézkedésre akarta 
volna szorítani, a Búd. Tud. illetékes hely 
ról szerzett értesülése szerint elejétől végig 
koholmány. Hogy menynyire légből kapott 
ez a híresztelés bizonyítja az is, hogy Kaffka 
tanácsos már hétfőn, az állítólag adott utasí­
tás napját megelőzőleg egészségi okok miatt 
egy heti szabadságra ment. Ami a közlés 
érdemét illeti, a „Búd. Tud.“ úgy értesül, 
hogy mióta a kormány lemondott és a le­
mondást elfogadták, a beliigyminiszterimban 
a törvényhatóságok passzív rezisztenciájával 
szemben minden érdemleges intézkedés szü­
netel.

A politikai helyzet.

— Haját tudósítónktól. —
Budapest, szept. 27.

A vezérlőbizottság — a mint jelentet­
tük — proklamáeiót intézett a nemzethez, a 
melyben pontról-pontra bizonyítja a hires ! 
királyi öt pont törvénytelen voltát. Erről az 1 
iratról még az „Az Újság“ is azt Írja, hogy 
„az elméhez és nem a szívhez szól.“ A ve- ! 
zérlőbizottság ezenkívül még egy nagy ak | 
-dóra határozta cl magát. Október 8 ára j 
ugyanis az összes pártok * képviselőit gyű | 
lésre hívja össze; mindazokat, kik készek az 
alkotmány megvédésére. Mint egyes, külön I 
emberek, a kisebbség Tisza-párt tagjai is j 
szívesen láttatnak. Mind a proklamáció, mind ] 
a gyűlés nagy befolyással lesz az eserné- ; 
nyék további alakulására. Sokan bíznak ab- i 
kan, hogy a bácsi audeccia oly kedvező a 
függetlenségi pártra nézve, hogy számos, 
eddig tétovázott képviselő belépésével elér- \ 
heti a képviseli/házban az abszolút több­
séget.

(Fejérváry és Cziráky.)
A mai nap eseményei megint Bécsból 

indulnak ki. A darabant miniszterelnök au 
dienoiájától a politikai világ ugyan vala­
melyes fordulatot nem igen vár, de fontos­
ságot tulajdonítanak annak a körülménynek, 
hogy Cziráky Béla gróf már reggel kilen 
cedfól órakor audiencián volt.

(Kossuth a helyzetről.)
Akármi is következne a mai audenoia 

után, a koalíció október 2-ig semmi intéz­
kedést nem fog tenni. A vezérek ma elutaz­
tak Budapestről s Kossuth Ferenc is Soltra 
ment kipihenni az utóbbi napok izgalmait. 
Elutazása előtt egy újságíróval beszélgetve, 
azt mondta, hogy az október 3 iki pártköri 
tanácskozásnak igen nagy fontosságot tulaj­
donítana, az a körülmény, hogy a szabad- 
elvüpárt is rósztvesz rajta.

Az utcai tüntetések is szóba kerültek 
s ezekre vonatkozólag Kossuth kijelentette, 
hogy a hazafias polgárság tüntetései elma­
radhatnának, mert csak arra valók, hogy 
szükségtelen izgalomba ejtsék a várost.

(Békehírek.)
A déli órákban Bécsből békehírek ér­

keztek a koalíciós képviselők erősitgették, 
hogy Fejérváry bárónak Bécsben való meg­
jelenése, teljesen megváltoztatta a király 
hangulatát. Hozzá kell tennünk, hogy mindez 
félhivatalos forrásból jelentik. Ezzel szem­
ben jelentik Bécsből :

Miután a román király itt időzése a 
király idejét igénybe vette, báró Fejérváry 
Géza csak délután egy órakor megy kihall­
gatásra. Fejérváry délelőtt gróf Golu- 
chovszky Agenorral értekezett. Itt tartózko­
dásának ideje a mai kihallgatás eredményétől 
függ. Beavatott oldalról azt hiszik, hogy 
mérvadó helyen Magyarország megnyugta­
tására törekszenek s azon vannak, hogy a 
tárgyalások elszakadt fonalát újból felve­
gyék. Ezzel a hajlandósággal függ össze 
gróf Cziráky Béla mai kihallgatása is. A 
koronának most az a legsürgősebb törek­
vése, hogy Magyarország élére végleges 
kormány kerüljön.

A király sajnálja az esetet.
Fővárosi tudósítónk sürgönyzi ne­

künk, hogy Bécsből érkező jelentés 
szerint a király Fejérváryt ma délután 
kihallgatáson fogadta. A kihallgatás al­
kalmával a mely másfélóráig tartott, a 
miniszterelnök jelentést tett a helyzet­
ről. A király szívesen hallgatta Fejér­
váry előadását és mély sajnálatát fe­
jezte ki arra, hogy a koalícióval a 
tárgyalások megszakadtak.

Fejérváry holnap is Bécsben ma­
rad és újabb kihallgatáson fog meg­
jelenni.

A női nevelésről.
— szept. 27.

A női nevelés céljából újabb időben 
i már mindenfelé női ipari tanfolyamokat nyit- 
I nak.

Nálunk az ilyen kezdeményt mindig mini 
I örvendetes eseményt kell üdvözölnünk, mert 

a sző a mi szó, erről nagyon sokat lehetni 
j Írni.

A ki keresztül viszi, hogy ezek a 
I tanfolyamok létesülhetnek, bizonyára át- 
j érezte hivatásának fontosságát, mert a mi 

különös, s felette szomorú viszonyaink közt 
ez életbevágó fontosságú, egy nemes cél is 
ez. melynek meg valósítására minden erőnk­
ből törekedni kell.

A nőoktatás nálunk nem egyszerű mü- 
! velődési kérdés.

A nőnek feltétlen joga van hangoztatni,
| sőt követelni, hogy a kenyérkereső pályára 
' bocsáttassék. Mert mig egyrészt a női munka 
I értékesithetésének tere tágul, úgy másrészt 

a szakbeli iskolák is folyton szaporodnak.
Azonban a nőknek a kenyérkereső pá- 

; h ára való özönlése most már végzetszeröleg 
is fenyeget. Minden kenyérkeresőnő egy 
férfit üt el keresetétől, Így aztán a nőknek a 
kereset után való tódulása visszatartotta a 
férfiakat a nősüléstől, a nősü'ési hajlam meg- 
csökkenése pedig annál inkább szorítja a 
nőket a kenyérkeresetre. De meg kisebb 
lévén a férjhezmenés kilátása, a nők elölt 
egyre kevesebb becse lett annak, a mi csak

Eg*y eljegyzési hir.
Irta : Vértesy Gyula.

Papa, te eldugtad a lapot.
— Nem én, kis leányom. Igazán nem 

is láttam.
— Úgy legyen boldog a te kisleányod ?
Erre már csakugyan nem tehetett egye­

bet a papa. mint hogy szépen előadta az 
eíkonfiskáit lapot.

Papa, papa, mennyire nem ismersz 
te engeoret. Azért az eljegyzési hírért dug­
tad el. Azt hitted, hogy bántani fog. Dehogy 
bánt ! Csak nem tartasz olyan csacsinak, 
hogy én szerettem azt az embert ? Oh papa, 
pepa !

Jókedvűen leszedi az asztalt, gondosan 
össze szedegeti a kalácsmorzsákat ; jó lesz a 
szegény verebeknek, a melyek ott csiripel­
nek az ablak alatt, varva az 5 kis gazdasz 
szonyukat, a ki reggelenként elszokta őket 
látni, azután valami vidá n dalt dudolgatva, 
összehajtogatja a sárgavirágos kávé abroszt.

A tanár ur jóleső örömmel látja, hogy 
a leányát csakugyan nem bántja az egész 
dolog. Lám, mégis jó az Isten, hogy nem 
engedte, hosy az 6 kicsikéjének fájdalmat 
-okozzon az az ember.

Persze, hogy jó lett volna, ha képvi­
selő veje lehetett volna, de ha nem lett, hát 
az se baj 1 A fődolog, hogy Gizácska nem 
szerette azt az embert. Dehogy is szerette !

az ő szeme látott rosszul. Mit is 
szeretett volna rajta 1 Csinosnak ugyan elég 
csinos volt, de egyéb azután nem is volt 
rajta. Oíyau közönséges legény volt, hogy 
is szerethette volna azt az ő okos kisleánya !

Giziké a lapot olvassa. Az apja ügyeli, 
hogy mégis nem remeg-e meg. mikor ahhoz 
a hirhez ér.

De bizony az nem remeg. Lassan, nyu­
godtan olvas. Szép halavány arcán egy ve 
nás sem árulja el, hogy micsoda Őrületes 
fájdalommal telik meg a szive, mig a durva 
papirosu ujságlap fekete betűit úgy látja, 
mintha egy csomó kidőlt bedőlt fejfa lenne, 
bus, szomorú temetőkertben.

Olvassa, hogy az a fiatalúr, a ki neki 
hazudozolt szerelmet, most jegyet váltott 
mással ...

Fejfák ezek a hetük, a melyek ezt a 
hirt hirdetik világgá Az ő boldogsága fek­
szik alattok.

De azért nyugodt és hideg marad. Egy 
arcizma se árulja el a fájdalmát. Sőt moso 
lyogni is tud, mikor leteszi a Janót :

— Hja papa, a képviselői fizetésből 
már nem lehet megélni, mióta kimondták az 
inkompatibilitást. A képviselő uraknak jó 
pártik után kell nézni.

— Csakugyan nem fáj a szi vecskéd, 
kisleányom ?

— Nem papa, igazán nem, — feleli 
kacagva.

Hanem a tanár ur meg mindig kétel­

kedik. _ Nem mer elmenni hazulról. Hátha 
mégis fáj ! Hát ha még valami bolondot csi- 

, nál ez a leány.
Harmadszor huzza ki az óráját s me- 

: gint csak visszateszi. Pedig már nyolc óra i 
— Azóta a gyerekek várják ! ’ Lehet, hogy 
lármáznák is, az igazgató lemegy, őt nem 
találja ott ; vége a tekintélynek, többé nem 
ő lesz az iskola legpontosabb tanára.

Szilárd elhatározással nyúl a fölöltője 
után, hanem azután megint csak vissza­
akasztja.

Nem meri mégsem magára hagyni.
No apus, nem mégy még ? Elkésel.
— Megyek, megyek, de ugy-e okos le- 

: szel kisleányom, — mondja az apja remegő 
1 hangon ...

— Papa, kacag föl a leány, csak nem 
gondolsz holmi varróleányos szezénára. Csak 

\ nem hiszed, hogy gyufát akarok inni ? Nem 
szándékom belejutni a képes újságokba. —

; Nem bizony 1 — Meg azután lásd, ha nem 
j ebben az egyben, de az egész világban csa- 
! lódtam is volna, nem itt maradtál e nekem 

te, a te egész szeretőieddel, jóságoddal. Hát 
tudnék én te néked fájdalmat okozni ? Csak 
menj papa gyorsan. Mert először is szégyen 

j lesz a legszorgalmasabb professzora, ha eb 
I késik, másodszor pedig, ha sokáig nem mégy 

el, hát későn kezdek a főzéshez és kemény 
lesz a pecsenye; meg puddingot se érek rá 
készíteni.

A tanár ur leikéből elszállt minden
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a családi, a háziéletben lehetett értckcsit- 
Ifcető: a házi teendők sok ág vbogának, a 
háziasszonyi vonásoknak.

így most már a nősülésre is némi haj- 
. lám dóságot mutató férfit is elrettentették szán 
.flékától, ha elgondolta, hogy házának olyan 
;asszony fog az élén állani, a ki sok min 
denra lehet alkalmas, csak épen háziasszony' 
sak nem igen való.

így alakult a helyzet a nőoktatásra.
Ne is zárjuk el a nőt azon pályák elől, 

melyek megélhetését biztosítják.
Ezen az alapon ki fog alakulni egy 

egészséges magyar női társadalom is, egy 
sgészsóges magyar kulínra, és ez mégis 
hozza a maga gyümölcsét.

Hogy mikor ?
A felelet rá : nem sokára !
Mert megfogják mindenütt becsülni, 

országszerte azoknak a munkásságát, a kik 
őszinte, órdeknélkü) való lelkesedéssel és 
mindjobban gyarapodó tapasztalással, tu­
dással néznek magasabb rendeltetéseik elé.

A női szív, a női lélek, a női akarat 
mi mindenre képes, nem keli tehát őket kor­
látozni szabad akaratuk nyilvánulásában.

Ha nevelést adunk a népnek, oktatjuk, 
szellemüket fejlesztjük, úgy csak ideális 
eszmék és célok elérésére törekedünk s ez a 
legmagasztosabb mü, melyet e földön aa 
ember elérhet.

+

EgyiiÁü és iskola.
A tanulás módszeréről.

— szept. 27.
A tanév már megkezdődött A jó szü 

ők, akik gyermekeiket most adták ba az 
iskolába, vagy akik örömmel tekintettek az I 
Ci^ult év végén fiiok bizonyitvánvába, vagy j 
akik kétségbeestek fiók sikertelen tanulása j 
miatt s most próbaként ismét kísérletet akar 
nak tenni vele, mindannyian aggodalommal í 
várják, hogy mit fog ez az iskolai év hozni ! 
hóknak és nekik.

Minden szülő aggódik és csakugyan I 
aggód ha tik is. mert a tanulói pálya a ícg- 
Smocytalanabb, amelyen a legmagasabban 
evő is könnyen alázuhanhat. Kerüljön a 

legjobb tanuló rossz társaságba, vagy adja
-—nir-TlMMIIIBIHBBIM^BIHI—IH| III , IBH I I !■ , IBI,,!,, in I Hóra

aggódás. Nyugodtan elindult. De tudja Isten, { 
az utca-ajtóból nem birt tovubb menni. Pe* ! 
dsg rösielte is a gyengeségét, de hiába, nem 
bírt.

Giziké pedig alig várta, hogy elmenjen, i 
.A fiókja legmélyéről előkeresett egy férfi- j 
arcképet s nézte, nézte.

De nem sokáig látta, mert kényein ke- ! 
reszlül csak az arc elmosódó, halavány kör­
vonalai reszkettek előtte. ;

De ez csak egy pillanatig tartott. — j 
As eríslelkü leány hamarosan legyőzte pil I 
IfUiatnyi gyöngeségél s csakhamar darabokra j 
tépve hevert előtte az arckép

S azután, mint a ki leszámolt valakivel, I 
nyugodt, hideg hangon beszélt a papirron
gyökhöz:

— így léptem össze emlékedet is 1 Meg- : 
utáltalak, mert gazember vagy! Kidoblak a 
*k bemből és egy könnyet sem ejtek utá 
mád!

Még apró lábaival is taposott a papir- 
- darabokon, mikor kifelé indult a szobából. |

A küszöbön találkozott az apjával. A j 
tanár ur röstelte magát szörnyen :

— Nem tudtam elmenni, édes leányom ! !
A leány kibontakozott az ölelésből és j 

nevetve mondta a széttépett arcképdarabokra !
mutatva:

— Jól van piipn, hát elkísérlek, csp.k i
szemete* «őpröm ki.
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magát valamely neki nem való csábító p?ó 
rakozásnak, szerencsejátéknak, mi vájárt vege 
a tanulásnak.

Nagyon rosszul teszik a s ülők azt, ha 
gyermeküket egyik tanintézeti' ! a másil. ha 
adják, mert ezzel útját állják a nak, hogy 
a tanár és tanuló közti feltétlenül szükéges 
ismeretség létrejöjjön. Pedig ez is nagy ha­
tással lehet ám a tanulóra nézve, hogy job 
ban érvényesíthesse a tehetségét, s a tanár 
sem jön zavarba akkor, midőn osztályozásra 
kerül a sor, ha ismeri a tanuló egyéniségét. 
Másrészről a családi körülményekben, a ta- 

, nu^ó helyzetében előforduló változás is hatás 
sál lehet a tanuló előmenetelére nézve. De 
még mennyi minden !

Nagyon sok tanuló, olyan is, amelyik­
nek tehe ségé van, elveszti a tanulási ked 
vét, kitartása, szorgalma meglazul sőt sok 

I esetben végleg megsemmisül, mert bárhogy 
is akarna, nem megy neki a tanulás. Ennek 
rendesen a végoka az szokott lenni, hogy 
„rettenetes sok a lecke, nem jók a tanárok“, 
mert azt tudnunk kell, hogy a tanuló sőt 
számos esetben, igen helytelenül, a szülők 
is sohasem magokban illetőleg fiókban ke 
resik a hibát, hanem a tanítóban, a tanár­
ban. Az ilyen esetnek rendesen az az oka 
hogy nem tűi ja a tanuló, hogyan kell 

i tanulni.
„Jóllakott hassal nem lehet tanulni I“

; mondja a diákközmondás. De való az is, 
hogy éhesen sem. Fáradtan, fejfájással, vagy 
betegen, hiába fogunk a tanuláshoz.

Ha jól lakunk, testünk szervezetének 
minden munkássága a gyomorra irányul, a 
melynek feladata, hogy vért állítson elő, 
amelytől függ minden testrészünk frissesége, 
üdesége. Ilyenkor sz agy működése sem 
vaió szellemi munkára, s isy a tanulásra 
sem. \ iszont az éhségnek az érzete is oly 

1 erővel hat ránk, hogy szintén képtelenek 
vagyunk a szellemi, de még más mun­
kára is.

Táplálkozzon tehát a tanuló rendesen 
és evés után legalább egy pár negyedórát 
pihenjen és úgy fogjon a munkához. A fej­
fájást a szellemi munka csak mérgesíti, igen 
sok esetben, ha túlhajtjuk, előidézi. A tanú 
lónak ügyelni kell tehát a beosztásra is. — 
Ossza be a napi munkát jói, ahogy ideje 
engedi, mert az erőltetett tanulásnak nem 
sok haszna lehet.

Az pedig, aki napról-napra halasztgatja 
a tanulást, hiszen „Majd ráérünk arra még!" 
szintén nem sokra megy, mert a felgyűlt 
tananyag megemésztésére nem lesz képes 
az utolsó időkben. Töltsön az ilyen tanuló 
éjjel, napot egyfolytában a könyv mellet, 
tanuljon meg mindent: tudása egy zűrzavar, 
egy káosz lesz, fejében a tudományok: össze 
viszsza rendetlenségben lesznek, mert nincs 
arra ideje, hogy amint az a rendes tanulás­
nál történik, rendezze.

— Azt mondják sokan, hegy reggel 
lehet jól tanulni s ezért mindent reggelre 
hagynak. Ez igaz. De van ennek káros ha­
tása is, az t. i. hogy a tanulásban kime­
rülve, ha az ilyen tanuló a leckeórára megy 
nem lesz képes figyelni a kimerültségtől. — 
Reggel csak tisztázni, isméiéin» lehet, a már 
megtanultakat. A leekeórákon való figyelés 
n tanár magyarázatára, a jegyezgetós nagy­
ban megkönnyíti a tanulást.

Körülbelől ezek azok, amiket a tanú 
lónak sikeres munkássága érdekében szem 
előtt kell tartania.

Sarkady István.

Az ev. ref. egyház presbyteriuma
e hó 24 ón el nem intézett ügyek tárgya­
lása végett folyó évi okt. hó 1-én vasárnap 
d. e. 10 órakor a szokott helyen „másodszori 
meghívásra“ gyűlést tart, melyen tehát az 
egyházi törvények 30. § a értelmében a Je­
lenlévők többsége határoz.“ — A gazdasági 
bizottság e hó 28 án d. u. 4 órakor a: egy­
ház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
foíjó ügyek. i

Vénestiinteíés a fővárosijai].
A szocialisták forradalma.

Bokányiék a kosllció ellen.
— szeptember 27.

(Saját tudósítónk távirata.) Ma este 
véres tüntetés volt a fővárosban. Az esti 
órákban valóságos forradalmi hangulat ural­
kodott mindenfelé. Széltiben hosszában arról 
beszéltek csupán, hogy a szociálisták a füg. 
getlenségi pártkörbe rontanak s az ottlévő 
képviselőket meggyilkolják.

Úgy kilenc óra tájban mintegy ezer 
tőből álló tömeg, a mely csupa szociálisiából 
állott, az Erzsébet körúton forradalmi dalo­
kat énekelve vonult végig s az utcák házai­
nak ablakát verdeste be.

A szociálisták a függetlenségi párt elé 
vonultak s ott előbb tüntetni kezdtek a ko­
alíció ellen.

— Le a gazemberekkel!
Abcug a Gautsch huszárokkal ! 

hangzott, a piros nyakkendős emberek aj­
káról.

A tüntető tömeget természetesen nyo­
mon követte az utca népe s rövid idő alatt 
ezrekre nőtt a tömeg.

A függetlenségi pártkör előtt a szoci­
álisták kövekkel hajigálták az ablakokat. 
Majd felakartak hatolni a Klubba, hogy a 
képviselőket megverjék. A kapunál azonban 
a tömegből kiváló polgárság foglalt helyet s 
feltartóztatta Kristóffy gárdáját.

— Lámpavasra a koalícióval — kiál­
tották a szociálisták.

Mikor Bokányiék látták, hogy a haza­
fias polgárság ellene van az alávaló csele­
kedetnek, a kapu előtt álló emberekre ve­
tették magukat Véres verekedés történt ezu­
tán. A szociálisták késekkel, botokkal ron­
tottak a koalíció tagjainak védelmére össze™ 
sereg’et emberekre, a kik szintén nem voltak 
restek bicskákat rántani. Mihamar revolverek 
is előkerültek a zsebekből.

Mintegy tiz lövés hallatszott a követ­
kező percben.

A kapu alól lövöldöztek a szociális- 
tákra, a kik közül igen sokan megsebe­
sültek. A verekedés alkalmával úgy a szo­
ciálisták, mint a polgárság köréből talán 
százan súlyos sebeket szenvedtek. Tizenkét 
szocialistát haldokolva szállítottak be 
a Rókus kórházba.

A polgárság sebesültjeit a mentők la­
kásukra szállították.

Mig a véres esemény történt a párt­
körből a rendőrségre telefonáltak. A rend­
őrség csakhamar megjelent a helyszínén és 
rövid idő alatt szétverte a forradalmi hangu­
latban lévő szociálistákat.

A tömeg ekkor a Kerepesi utón elvo­
nultak s a nyitva 'lévő üzletek kirakatait 
verte be.

A rendőrség mintegy 50 embert elfogott.
A vizsgálatot egész éjjel folytatják s a ha­
tóság azt hiszi, hogy a főkolomposokat még 
az éj f olyamán elfogja.

Miután pedig a mai esetből nyilvánvaló, 
hogy a szociálisták ezeket a véres esemé­
nyeket többször megakarják ismételni, a 
függetlenségi párt legközelebb ölért tn \ t- 

ív tizkt ni f »j?, V'igy i-)g.>,•
■ ;k elejét vet-.; •».
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NAPI HÍREK.
Napról- napra.

— szeptember 27.
Láttuk Baehot, láttuk Scbmerlinget,
Begyőztük és legyőztük mindet .. .
Gautsc csinál biz összmonarchiát,
De meg csinálja már most
Az egységes, az ossz, nagy Hunniát!

Debreceni magyar iiuk, hát
Mi történt Budapesten ?
Társaitok a hon veszélyét
Dehogy szemlélik resten

Ti se nézzétek immár méla-tétlen
A hon nagy veszedelmét!
Föl! Lánggal égő szivetekben
Lássa a szent ügy győzedelmót!

Náthák hetei.
— szeptember 27.

Még nyitnak a vő így ben a kerti virá­
gok és az ember máris három zsebkendőt j 
tesz reggelente a zsebébe. — A hűvös idő j 
megint orvul támadott meg bennünket s j 
megcsípett, mielőtt még a lágy tennisz flanelt j 
felcseréltük volna a komoly téli ruhával.

Az első otthonfelejtett felöltővel, az első 
nyitva felejtett ablakkal, megjött a rendes 
tavaszi és őszi csapás : a nátha.

Ami üt nálunk tavasszal és ősszel hir­
telen hőmórsékváltozás dolgában történik, az ; 
szomorú fényt vet az időjósokra, akik ezek í 
u'áu sera szűnnek meg ezt az á'ckos alföldi 
vidéket mérsékelt égövnek nevezni.

A mmap még mint forró lóbensültek 
jártunk az utcán és a legutolsó kék szódás­
üveget is megirigyeltük, amért a jegesszek 
rényben lakik. Ma pedig itt a bűvös ősz, i 
•sipős szél fuj és a télikabát lekivánkezik a 

szögről, vagy kierdit a zálogházból.
Nem, ezt a helyet most már túlzás 

mérsékelt égövnek nevezni. Ezt a c-imet el 
kell venni tőle.

A napszurás után hirtelen a megfagy ás 
veszedelme kisért és a fagylalt után átmenet 
nélkül következik a forró tea.

A iegkorrektebb nyelvészek is m helyett 
& t, n helyeit d-t mondanak, az aszpirin ipar 
egyszeribe fellendül, minden lakásban harsog 
egy-egy náthaverte polgár, s mindez azért, ! 
mert a kiima fogócskát játszik velünk.

Most oly hirtelen jött az ősz, hogy meg­
fogott bennünket. Le vagyunk győzve, a 
sebesültek ezrei ümmögnek, krákognak, kö­
högnek, priznicelnek, izzadnak és kínlódnak. 
Ez a hangverseny jelzi a gyors időváltozást. 
Az m-nek és n-nek száma hirtelen meg 
csappan. B bői D-kből egyszerre nagy lészen 
a fogyasztás. Ez a nátha hatása a magyar 
nyelvre.

Lévén pedig a nátha amolyan jó alap 
betegség, amelyből kellő gondozás mellett 
idővel minden lehet: a dolog fele se tréfa.

Isten mentsen meg minden jó lelket 
attól, hogy a szervezetében karriért csináljon 
egy 11 jen őszi nátha. Aki pedig észreveszi 
magán, hogy a nátha stréberkedik benne, az 
folytassa azt, amit nyáron csinált: izzadjon, 
izzadjon és izzadjon.

— A város közgyűlése. Még csak 
két nap választ el bennünket Debrecen j 
h:,vi rendes közgyűlésétől, a melyen tudva­
levőleg igen fontos ügyek kerülnek elinté­
zésre A közgyűlés meghív ját Kovács Jó 
Z8ef polgármester ma küldte szét a törvény­
hatósági bizottság tagjainak. A tárgysoro­

zat, melynek főbb pontjairól már megem­
lékeztünk, 38 számból áll s igy igen való­
színű, hogy a közgyűlés több napig fog el­
tartani.

— Felekezeti iskolák állami fel­
ügyelője. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a felekezeti középiskolák látogatásá­
val s azokban az állami felügyelet gyakor 
lásával az 1904—5 ilc tanévre a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület főn hatósága alá tartozó 
debreceni, mezőtúri, kisújszállási, hódmező­
vásárhelyi valamint a hajdúböszörményi, kar­
cagi és hajdúnánási főgimnáziumokra nézve 
Gérési Kálmán debreceni tan. kér. kir. fő­
igazgatót bízta meg.

— Vágeladás engedély nélkül. A
belügyminiszter a közel múltban érdekes ha­
tározatot hozott. A határozat kimondja, hogy 
az, aki iparhatósági engedély nóivül áruit 
végeladás, árverés, vagy tömeges és gyors 
eladásra ingerlő más módon eladja, a kihá­
gás elkövetésén és ennek büntetésén kiviii 
az eladásból befolyt összeg tizedrészét szin- i 
tén megfizetni köteles.

— Áthelyezések. Vallás és közokta- ! 
tásügyj miniszter Postai Mária oláhláposbá- j 
nyai állami elemi iskolai tanítónőt av. élesdi ; 
eiemi iskolához, Jiirke Károlyné szentleány- 
Livi állami óvónőt pedig a nyirábrányi ál­
lami kisdede vöd ához helyezte át.

— Debreceni munkás szerencsét-
fensége. Pap Sándor debreceni ácsmester 
munkát vállalt a M. A. V. csapi álló násá- j 
nak kibővítésével. Húsz munkást vitt magá­
val, a kik vasárnap éjjel 11 órakor ériek az 
állomásra. A midőn podgyászaikkal leszáll­
tak, a pályatesten vonatrendezés folyt s a 
nagy zsivajban nem hallották a kocsik zör­
gését. A mindőn a sínen átléptek, az oda­
érkező mozdony Fejes János, Debrecenben, 
Csapó utca 9. szám alatt lakó házmester és 
ácsmunkáét a kerekek megragadták, bullába j 
fejét cipöstöl leszelték. A szerencsétlen 
ember sok vért veszített, mire orvost talál- : 
hattak ; azután az ungvári köz kórházba szál­
lították. Fejes János nős ember, hat kis ! 
gyermek atyja, állapota rendkívül súlyos.

— A fegyver-árusítás. Az utolsó 
időben a vidéki rendőrhatóságok, támasz­
kodva holmi vármegyei szabályrendeletekre, 
a kereskedőknek vagy megtiltják a fegyver 
és revolver árusítását, vagy pedig nagyon 
megnehezítik. A belügyminisztérium ezzel 
szemben, arról értesítette az érdekelteket, 
hegy a fegyver és revolver árusítása sem­
miféle szabályrendelethez nincs kötve és & 
vaskereskedők a fegyvert és revolvert, úgy 

I öűint más vasárucikket, szabadon árusít 
halják.

I — Az állóhelyek A második eme 
I leire áthelyezett állóhelyen most furcsa dől 
j í. ok történnek. Az oda soregiő ifjak való- 
: Sággal ujjal húznak az egész közönséggel.
; Felügyelet nélxül érezvén magúkat, valősá- 
j 80s botrányokat rendeznek. Tapsolnak, üvől 
; tűznek és nem hagyják a mulatságot a vas 
i függöny legördülte után sem, a megszólaló 

zenét is túl harsogják lármájukkal, a' zené- 
i kéz lábdobogással vernek laktust, tombolásuk- 

kal pedig az Mattok levő páholyokban való 
I :artózkodást igazán kellemetlenné teszik.
I Mert ők ugyan nem tartózkodnak semmitől, 
j Ez nem járja, ilyen kanibáli caataorditás:
, hogy Debrecenben, de az utolsó faiu- 

ban sem szabad eltűrni. A ki nem tud mó 
I rost, az nem való színházba. Miután pedig 
I ezen elvadulás ellen tenni kell valamit, nem 

találunk mast módot, minthogy a nemes 
tanuló ifjúság figyelmébe ajánljuk a müveit 
közönség jogainak tiszetíctben tartását és a 
müveit társasághoz illő rend figyelembe vé­
telét. A tanuló ifjúságról ugyanis nem tesz- 
szük fel, hogy magának is része lonno az' 
ilyen gyerekoskedésbun, azért bizalommal 
kérjük fel arra, hogy a közéjük nem való 
rakoncálian elemeke. ebben a csufoskodá ’ 
sában mindenképen megakadályozzák !

Köszönetnyilvánítás. Az izr. nöegylot „Er- 
zsebel“ alapjának kamataiból Dr. Popper Alajosáé 
urhülgy a siketnémák javára 10 koronát juttatott 
kezeimhez, mely lcegvcs adományért a siketnémáit 
nevében hálás köszönetét nyilvánítok. Oláh Károlv 
tanácsnok.

—- Szakosztályi ülések. Az órások
október hó 2-án délután 3 órakor a fodrá­
szok pedig ugyanaznap délután 4 órakor az 
ipartestület tanácstermében szakosztályi vá­
lasztmány i ülést tartanok. Az üléseken s 
választmányok n legközelebb megtartandó 
elöljáró sági ülés tárgysorozatát készítik elő.

— Három debreceni főkapitány arc 
képe 1 égh Gyula főkapitány szép jelét 
adta hivatalos elődjei iránt érzett kegyein-- 
tűnek amidőn Letzer József műtermében 
megrendelte hivatalos szobája számára Si­
mon ily Imre, Körner Adolf és Boczkó Sá ­
muel volt főkapitányok életnagysága platin: 
fényképeit. A jói sikerült képeket ma adták 
át rendeltetésűknek és igazi díszére válnak a 
különben rideg főkapitány! hivatalnak.

— A diákkórház megnyitása. A
király védnöksége alatt álló Egyetemek Kórház 
Egyletének a Pál-utca 2 sz. alatti bérházá 
tan ievő kórházát a nyári vakáció után — 
mmt nekünk írják —- ma ismét megnyitották 
és átadták nemes rendeltetésének. A kórház, 
fölszerelését a nyáron teljesen tökéletesítették, 
ug.y, hogy az most már teljesen megfelel a 
modern igények követelményeinek. A kór­
házon van jelenleg négy kórterem, Pbb külön 
beteg szoba, műtő, társalgó, váró, és ebédlő 
terem, ke: fürdő szoba és a szükséges mellék- 
helyiségek. Az egvlet vezetősége a kórház 
megnyitása alkalmából könyvecskét adott ki, 
a melyet a beiratkozásnál minden egyetemi 
és műegyetemi hallgató megkapott.

— Ab osztály sorsjáték mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket húz­
ták ki:

20.000 koronát nyert 38948-
5000 koronát nyertek: 17267 2025« 

-9840 31726 34494 44546 44726 49281 55286 
5951.7 64500 67036 81137 82’79 86717 92654 
99927 100154 100497 103565 109233.

1000 körmi \t nvortek : 4018 5266 9442 
10946 10998 130f 9 149: S í 6666 16904 17034 
27778 21654 232-sö 27914 28070 33322 35412 
36825 38965 39129 42383 46819 47577 52231 
52510 54606 55(02 57765 61503 66976 71680 
<4224 74985 77379 78098 81491 83360 83608 

I 85723 87299 91782 96623 101080 101828 108468 
I 108703 109242 109797.

— Választások Hajdusámsoaban,
' Hajdusámsonban tegnap tartották meg a 

üresedésben volt községi gr«-da és orvosi 
állások betöltésére a választást, melynek 
eredménye ezermi az orvosi állást dr. Ko­
márom Adolf nyerte el. A gazdai tisztséget 
pedig M. Fekete Ferenccel töltötték be. Új­
városon holnap lesz a II od jegyző választás 
10 pályázó között.

— Gyermek a malac szájában. A
debreceni közke r rázbm tegnap délelőtt egy 
borzalmas halállal kimúlt csecsemő holttér-- 
tót boticolták fel. A három hónapos kis 
Montiig«; Eszter, Montlika János nyirábrányi 
határbóli tanyai lakos gyermeke, szülői gon­
datlanságának lett az áldozata Tegnapelőtt 
történt a rettenetes szerencsétlenség. Mont 
ölka János és felesége kimentek a házuk vé- 
gében jevő k rum pl: földre, hogy azt meg­
műveljék, mialatt kis gyermeküket magár* 
fagyták a lakásban, m nynek ajtait nyitva 

! felejtették. így esett, hogy egy az udvaron 
í sütkérező malac betévedt a szobába és föl 

döntötte a bölcsőt, melyben a kicsike aludt. 
í Az ártatlan apróság kiesett a földre és a 

malac hozzáfórkőzve irtóza'osan összemarta. 
A szülők esik későn vették észre a borzai 
más Szerencsétlanségtit. A halálra mart cse­
csemőt haldokolva hozták be a debreceni 
közkórházba, hol alig pár órai kínlódás után 
kiszenvedett.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal haiálosztáiyánál a következő halálozá­
sok jelentettek be: Matejkó Anna r. katb.
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2 hó 
pos

iqpis Kálmán Ferenc ev. ref. 15 n « 
Zeke Ferenc ev. ref. 10 napos.
— Az Alsó- szabolcsi Tisz&ärmen- 

tesitö Társulat október hó 7-én délelőtt 
il órakor tartja őszi rendes közgyűlését 
Széchényi Utca 18 szám alatti székházának 
nagytermében. A közgyűlésre a meghívók 
már s.‘étküldettek.

— Talált zálogjegyek. Stempel Ru- 
d ili Batthyány u'ca 15. szám alatti lakos 
űipészmester t/gaap délután az utcán jár• 
tóban két zálogjegyet talált, melyeket be 
szolgáltatott a rendőrség bűnügyi osztályá 
hoz, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

—- Nagy lopás. Az elmúlt éjjel Te­
mesváron nagy méretű betörés történt Men 
mer Bernáth odavaló lakos kárára. A betö­
rök mintegy 3000 korona értéket képviselő 
ékszeit és nagymennyiségű ruhaneműt vit­
tek ei. A temesvári rendőrség táviratilag ér­
tesítette az esetről a debreceni rendőrséget 
mely meglette az intézkedéseket, hogy a 
tettesei, ha erre vennék utjokat kézrekeri 
lessenek.

— Tolvaj udvarló. Jóképű szemre ' 
való menyke á ütött be tegnap délután a 
rendőrségre és haragtól kipirult arccal, gyü- 

Iködő szavakkal adta elő, hogy az udvar­
ié ja meglopta. A reudőrbiztos udvarias han­
gon intette az asszonyt, hogy mérsékelje 
magát és mondja el az esetei részletesen. 
Erre aztán megjuhászodoU és belekezdett a 
mesébe. Szalay Istvánnak hívják és a Borz 
x.ea 12. számú házban laknak. A férjének 
vm egy igen jó baratja, aki őt folyton ül­
dözi a szereimé vei, de akit ő ki nem álhat, 
u ál és megvet. Ez az ember tegnap mini 
már többször is a férje tá-jóllétében felke­
reste és virágos szavakkal tolmácsolta neki 
a ivbeli érzelmeit. Ezt a beszédet azonban 
6 nem szívesen hallgatta és különféle csel- 
fogásokkal igyekezett az udvariét eltávoii ■ 
ívmi. Minthogy pedig minden kísérlete hiába­
valónak bizonyult, hát fakópnél hagyta őt. A 
szerelmes embert nagyon bántotta az állha­
tatos _ menyecske elurasitó viselkedése. A 
megaláztatás bosszúra ösztönözte. Az ágyon 
meglátta az asszony egy szoknyáját és biouzát 
s a két ruhadarabot magához véve odaszóii 

udvaron foglalatoskodó szerelme tárgyé- 
iák, hogy h« meg akarja kapni a holmikat, 

ménjén »1 azokért a lakására. Eddig a mese. 
A rendőrség megvigasztalta az asszonyt, 
hogy ne búsuljon megkerül a szoknya meg 
a biouz.

— Magyar nap Ellis Istandon. Szó
. tora faktumot regisztrál az Amerikában 
megjelenő „Magyar Napilap.“ E szerint a 
,1‘annonia“ hajóval 1700 magyar érkezett 
•is a bevándorlók szigetén hétfőn csak a 
magyar nap járta. Ellis Mention hétfőn vé 
•testek az 1700 bevándorlóval. Túlnyomó ré- 
-zük magyar volt és hétfőn délelőtt alig 
: irta Ellis Islandon más nyelv, mint a ma 
gyár. A szigeten lévő laptudósitóc igyekez 
lek a bevándorlóktól kitudakolni a tömeges 

i vándorlás okait. Egy rákost magyar azt 
peszélte, hogy Magyarország zavaros poli­

tikai viszonyai okozták az idén a nagy­
ér tű kivándorlást és hozzátette, hogy ha 

'tok a szomorú viszonyok tovább is tarts­
ak. úgy ősszel a termés behozatala után a 
ivándorlás még nagyobb mérveket fog öl 
mi. Egy másik magyar csak annyit felelt 

’< hozzá intézett kérdésekre :
— En magyar vagyok.
És nem volt hajlandó további beszél­

getésbe bocsátkozni. Égy harmadik magyar 
arra a kérdésre, hogy miért vándorolt ki. 
‘SY felelt: „Meghalt Mátyás király, oda az 
igazság." A magyar bevándorlók nagy része 
Tatai legény vagy leány volt ; többnyire 

’ennsylvániába igyekeztek.

x 1LET2TB* JÓZSEF fényképéin 
estéezeti ős íényképnagyitási műtermi, t'im 
a;ca 14. dr. öjfalussy-háa. Állandó fénykép 
siálitás a műterem kupubejáratánál levő k> 
lakatban.

A* Arany Bika kiváltásba* safes-
óata eíjpáuyr .m®.

x Hölgyek taoáesot és segélyt nyer­
ek. szil lés esetén felvétetnek a legnagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x Használja a hires Hajdúsági pedróS. Sgy
toboz 50 fillér. Kapható 6rósz Nagy Ferese gyég: • 
Kérésznél Debrecen, Kosnuth-utca Arany-sgyszarv: 
gyógyszertár.

íii^atlasiok forgalma
Debrecenben.

Lag u tó bői kimutatásunk óta Debrecen­
ben a következő ingatlanok kerültek el- 
adisra :

Kovács Péter és neje Kozma Erzsébet, 
veszik a debreceni 4861 szljkvben foglalt 
917 négyszögöl csapókerti szőlőt Pásztor 
Sándor és neje Kállai Zmzsánnától 2200 
koronáért.

lulbisz Sebestyén és neje Hankesz 
Maria veszik a debreceni 2568 sztjkvben fog­
lalt Arany János utca 16 sz. háza' Schöfer 
Jánosáé Kettinger Mária és társaitól 16000 
koronáért.

B ilogh Józs i és neje Ciszárik Juliánná 
veszik a debreceni 1371. sztjkvben foglalt 
341 négyszögöl Csapókért! szőlő Kis Miháiyné 
Magyar Zsuzsannától 816 koronáért.

Csobai István és neje Posta Sára ve­
szik a debreceni 8644 sztjkvben foglalt Csók­
utca 1 sz. házat Vasvári István és társaitól 
1500 koronáért.

Nemes László és neje Kalács Juliánná 
veszik a debreceni 4525 sztjkvben foglalt 
600 négyszögöl majorsági földet Baresay 'Ist­
vántól 8250 kor.

Sarkadi István és neje Kálmán Juliánná 
vesziX a debreceni 7308 szjkvbea foglalt 120 
négyszögöl Csiger érti szőlőt Hadházi Gáborné 
és társaitól 3009 kor.

A debreceni ref. Collegium veszi a 
debreceni 987 szjfevoen foglalt Pétertia utca 
1. sz. házat K, Tóth Kálmán és társaitól 
76000 kor.

Bilkei Dezső és neje K Jeer Hermina 
veszik a debreceni 8812 szjkvbea foglalt Te­
lek'. utca 9< sz. házat a Takarék és hitel 
intézettől 29000 kor.

Kis István és neje VL/gaR-za veszi , 
debreceni 6783 szjkvbea foglalt 100 négy 
szögé' homokkerti szőlőt Kelemen Sándorné 
Szókét Rózától 2600 kor.

Cs.'.nki Viktor és neje Schmidt Izabella 
wsak a debv-ceni 1726 szljkben foglalt 
Re b>:>n utca 70 sz. házat özv. Major Sán­
dorné es á'sai'ot 7603 koronáért.

Szitióny: N-:gv Sándor és társai veszik 
i ;• d.l). . ce 3. 1246 »-tjkvben foglalt Homok- 
S utca 101 sr. hunt özv. Vértesi Józsefné 
i Pálfi Meriütő! 5600 koronáért.

& í frkÉiZt

H ű S © E.
Csütörtök, szent 28. „Az erény utjai.* 
Péntek, szept. 29. „Korneviliéi haran­

gok“, Operette.
Szombat, szept. 30. „Faust“, opera.

Cukorkák.
— Szeptember 27.

A szép Lolával holnap tehát együtt lépünk „Az 
erény útjaidra. A főpiac egyik üzletében látható a 
bájos művésznő h áron fényképe. Az egyiken 
hosszú irományt tart kezében, mintha szerepet ta­
nulna. A három képet azért a következő felírások­
kal szeretnék ellátni: „Lola, a mikor szerepet tanul. 
2) Lo a, a mikor már a szerepet megtanulta. 3) Lola 
a mikor sétaközben gratulációkat fogad a szerep 
megtanulásáért. Ha lesz negyedik arckép is, annak 
a számára — a szezon közepe táján •— szintén 
keresünk alkalmas fölirást.

Egyik férjes szülésznőnk sokat panaszkodik a 
felett, hogy az macskája kissé mulatós.

— ügy szeretném, mondá a minap, ha a 
férjem kreol lenne !

— Hogyhogy?
— Hát csak azért, morf a k r e o i néni mulat-.

Elvagyunk Mjolva a repertoár sok klasszikus, 
darahjti is évek során bevált, régi jó operettjei ál­
tal. Lsakhogy az urnák emez esztendejében, a mely 
bár legyen bőséges esztendeje a direktor urnák is, 
nagyon sok jó uj darabot adtak elő a budapesti 
színházakban. Ugyan kérünk ezekből is I Mi nem/ 
csupán az ó-bort kívánjuk, de azt is szeretnők meg- 
izlelni, milyen az ujbor ? Az uj darabok közt íí 
akad sampányi, ámbár az se baj, ha karcos lesz is, 
annál jól ban fog esni a klasszicizmus aszú-bora is

Szavaló színészek emlékkönyvébe :
»Ha éppen kell, szavalld, cifrázd is,
Csak az embert add s ne a frázist I“

* János vitéz. Ez az el puszii thatlas
daljáték ma került színre másodszor, az előző 
előadásnál szebb sikerrel, jóformán telt hál 
előtt. A címszerepben Zilaliiné mint hang, 
raiui kedely dolgában teljes dispoziciónik 
örvendett, szebbnél szebb énekszámait élénk 
játékát, vidá n mókáit a hasoilóképen ked­
vező d spozicióban levő közönség hálás taps- 
sokkal fogadta. A két iegelleatétesebb pólu­
son mozgó művésznő, Fóti Fr.da, mint ked­
ves, szépen éneklő, meghatóan szenvedő 
Puska és Gárdonyi Teréz, a túlvilágon is 
tszapistai gyűlöletet érző boszorka, a régi jók. 
voltai. Ma mutatkozott be Radó Anna, a 
u-suLt altistanője, mint francia kisasszony. 
Kp, egészséges hanganyaggal, szép énektu­
dással rendelkezik. Énekéi többször megtap­
solták. A férfiak közül Ternyei (Bagó) szé­
pen énekelte a szépen beszélő rózsaszál nótá 
ját; föltehető, hogy ez a rózsaszál okvetlen 
leszokna az olyan nyelvhibákrói, a melyek­
hez a külömban elég sokoldalú ifjú színész 
— úgy látszik — makacsul ragaszkodik.. 
Jók voltak Sarkadi (különösen mint csősz? 
és Polgár Sándor, a Percei nővérek szépen 
lej tették, különösen a tündértáncot. A nőikar 
hangbeli gyengesége, az itt ott vacilláló ze­
nekar és a szegényes díszletek ma is szemet 
szúrtak. Boldog örömmel konstatáljuk, hogy 
n francia király trónját ma már nem csupán 
niros, hanem zöld szegélyű őzbőrök borították. 
Hát nincs valakinek fehér szegélyű őzbőre, 
hogy eme pazar bőségben jelentkező Iábsső- 
n yesek legalább nemzeti jelleget mutassanak 
Hazafiság, haza fiság uraim, ha már ízlés 
nincsen 1

* A közönség figyelmébe. A szín­
házi iroda ez utón is értesíti a közönséget,, 
hogy a városi tanács a „gyermek jegyek*' 
kiadását „tűzrendésze ti és tűzbiztonsági1 
szempontokból betiüotU és igy ezután gyér •• 
ra“keket csak is egész, vagy biztosított helyre 
szőlő jegygyei lehet a néző térre vinni. Ez 
intézkedés egyaránt szóil az esti és a délu. 
táuni előadásokra.

* Vörös ssinlap. A színház igazgat
t'isága azon újítást lépteti életbe, hogy ezu­
tán azon darabok ezinlapját melyek a Víg­
hoz repertoárján vannak, piros lapra nyo- 
.naij á.

* Az erény utjai. Á mai bemutató & 
vígszínház zajos sikerű bohózata „Az erény 
utjai" lesz. Erre már azért is felhívjuk a 
közönség figyelmét, mert, ezúttal lép fel elő­
ször Almásy Lola. A művésznőnek ma este 
igen jó szerepe van Zdahynak is pompás 
szerepe jutott a mulattató bohóságban. Bö 
kés, Szakács Andor, Deésy, Szabó Irma. 
Sarkad, Körősmezey Margit és Dinnyés. 
Juliska is bizonyára emelni fogják a sikert

TA¥I ÄATÜE.
A fiumei hajógyár felgyujtója.

Fiume, szept. 27. Az idevaló rendőr*/'« 
előtt ma önként jelentkezett egy Popovk/ 
Milán nevű horvát ember, a ki tanár volt * 
bevallotta, hogy a Lazarus féle hajógyárat 
ő gyújtotta fel. Tettének okául azt adt® elő, 
hogy zsidó gyűlölő volt s e miatt gyújtotta z 
fel a gyárat. Popovicsot letartóztatták.
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Ft ljeleniés Bérezi ellen,

Budapest, szept, 27. Halmay Elemér 
dr. mu adta be a budapesti kir. törvény 
székhez feljelentését Bérezi Béla rendőr ta 
nácsos ellen. A feljelentésben Bérczit hiva­
talos hatalommal való vissraélé.-stl vádolja 
-Halmay.

A finnek lázadása.
Helsingfors, szept. 27. Kendben foly­

tatják a rendőrségi vizsgálatot. Sok házat 
átkutat a rendőrség. Arra a kine, hegy több 
letartóztatás várható, sok ember elmenekült.

Zigány fogva marad.
Budapest, szept. 27. A budapesti 

kir. tábla ma tárgyalta Zigány Árpád 
felfolyamodásár, melyet e vizsgálati 
fogság megszüntetése miatt adott be.
A kir. tábla a vizsgálati fogság fenn­
tartását rendelte el.

1965. szeptember

Budapesti gabonatStSisdö.
(Déli sárlgf.)

Budapest, szept. 27.
Bnztikinálaí mérsékelt, vételkedv cse 

kély. Nyugodt irányzat mellett 22,000 méter- 
mázsa került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyébb gabonanemsk nyugodtak, 
idő : derült.

Sue« októberre 
* iprilisre 

'itess .októberre 
„ áprilisra

Zab októberre
„ áprilisra 

Tengeri szeptemberre
Repce augusztusra

15.76— 78. 
a6,48—o0, 
12.94-76. 
13.58- 60.

12.26.—28.
12.76- 78. 
13.16-18. 
24 60-80

Térwém y &&dk.
§ Sikkasztó postatiszt. A ráckevei 

postahivatal kiadója, Báthy Gábor ez év ta 1 
rászán eltűnt Ráckevéról. A hi vs tali vize 
gálát kiderítette, hogy Báthy 800 korona j 
hivatalos pénzt sikkasztott el apráukint s ! 
csak azért szökött meg, mert tudta, hogy a j 
közeli rovancsolás kideríti bűnét. A meg­
szökött postatiszt ellen a m. kir. postaigaz­
gatóság büntető feljelentést tett a pestvidéki 
ügyészségnél, amely elrendelte az országos 
körözést. Hónapok múltán kózrekerült a s k- 
sasztó. A pestvidéki törvényszék Báthy Gá 
Dort hivatali sikkasztásért egy évi börtönre 
ítélte. Büntetését ma a kir. ítélőtábla is 
helybenhagyta.

§ Kinevezés. A szolnoki kir. törvény­
szék elnöke Szivák Gyula szolnoki kir. tör­
vényszéki ideiglenes napidijas szolgát a kar­
cagi kir. járásbírósághoz III ad osztályú hi­
vatal szolgává nevezte ki.

mer a bonyodalom szerencsésebb megoldá 
sára s ugyan borús kedélylyel bolyong a 
Dormándi- kert fasorában.

Milenka segít Zsófi mamának. — Azt 
hiszi, atyja neheztel; könyezni kezd.

A tót úri asszonyság vigasztalja.
Látja Milenka, szólni kellett volna 

édesapának, mert a gyermekek rendesen 
megbün hődnek, ha a szüleik ellenére, vagy 
csak nélkülük is cserkesznek.

— Hiszen én azt hittem, hogy apa sejti 
érzelmeinket 1

— De Béla nem hihette, hogy az édes 
anyja beleegyezik. Nem is fog soha bele 

j egyezni. Mi lesz aztán magából ? 
j — Elköltözöm messze. Tanítónő leszek. 

Megvénülök és meghalok.
— Jaj Milenka, lássa, máris nem gon- 

: dől a szegény apára 1 Hát ő hová legyen 
: egymagában, a csodaszép leánya nélkül ?

— Isten ... a jó Isten . . . felelne a 
! kislány, do a hangja akadozik, könybe borul 

a szeme.
— Lássa Milenka, igazán jól mondja, 

hogy ilyenkor mindent a jó Istenre kell 
bízni. — Maradjon csak apa mellett és várja 
be, hogy mit ha’ároz a jó Isten. Úgy se 
tudjuk mi azt, ho?y mért kezdődik valami 
úgy, a mini mi látjuk és azt sem fogjuk 
megérteni, mért végződik úgy, a hogy ő 

i rendelte ? Vegye csak az én történetemet, 
édes jó Milica! Arvamegyóben laktam én, 
szegény tót szénégető volt az atyám. Egy 
szer csak agyonütötte a fa s az én szegény 
anyám magára maradt, mieden támasz, min­
den segedelem nélkül őt kis testvérem volt, 
mit csináljon vauink ? Engem szolgálatba 
küldtek, ókkor még nem volt vasút, ::yatog 
indultam el Árvavára all többed magam­
mal. — Megyünk az országúton, beezó’unk 
minden korcsmába, minden cserepes fódelü 
házbe, kell-e árvái lány, dolgos, hü c?e’éd- 
nek ? Addig mentünk," mendegúltünk, míg 

ki előbb, ki utóbb — elszegődhettünk. 
Akartamén, hogy ebbe a rég! uriházba jus 
sak "? Tudtam én arról, hotry létezik Dormánci- 
ház széles e világon ? Tudta azonban a jó 
isten, a ki tudóit felőlem is és ide vezéreit, 
a hol rám nagy szükség volt.

(Folyt, kör.)

Sasepkesztői-posta*
Mikedvelő. Számrejlvényekel siivesen veszünk, 

ha jók, közöljük. Közönségünk elbírja a hosszúbb 
és komplikáltabb rejtvényeket is. Utasítást annyit 
»(ihatunk, hogy a megfejtendő szó minden betűje 
szetepeljen a rejtvényben, ugyanegy számsorban 
ugyanegy betű ne ismétlődjék Kettős (cs, gy, ny, 
•z, ty.) betűk kü! >n is írhatók, a forma kedvéért 
pedig versben, ha lehet rímekben irendó a magya­
rázó szöveg. Jó mulatság ez a családi asztalnál,

G. M. D. Nem sokára közöljük.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 10
I.

A vár és a kunyhó.
A szegény tanitó nem szállhat harcba 

ha‘almas pártfogóival, azért neki itt. maradása 
í.em lehet. Mihez kezdjen? Talán képes 
folyóiratot indít a népe számára ? — Vagy 
másfelé választatja meg magát tanítónak ? 
A fővárosba költözik és ott keres valami 
foglalkozást ?

A minap Prágába hívták irodaion fog- i 
• autózásra.^ Epen ez az, a mit nem tehet. — i 
Halálos ellensége annak, hogy a magyaror 
eragi tónk a cseh idiómát fogadják el, ő I 
maga a zólyomi, nyitná tótok nyelvén ir 
tuen e népek nőn'-edv,,fV,y 

evei ,nt‘ h„ „y . , - V ... >; ;

Városi Szinfíáz.
Bérlet 4. szám (A.)

Csütörtök, szeptember hó 28-án; AL 
MÁSSY LOLA felléptével, itt először;

J\z erény utjai.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: R. de Flers 
Ade Caillaves. Fordilotta : Molnár Ferenc. 

SZEMÉLYEK:
Gerbier gróf--------------------Deési Alfréd.
Gecile, neje — Almásy Lola
Ghaumetie----------------------- Szakács A
Bargehn-------------------------- Zilahy Qyu]a
Chevriere ----------------------- Békés Gyula.
Simone, leánya--------------- Szabó Irma.
X areniie — — — — Sarkadi V.
Ginette, neje-------------------Dinyési J.
Holnap, pénteken, szeptember hó 29-én; 
ÁRKOSY VILMA és B.ÉKEFI LAJOS

felléptével:
& komé viliéi harang

Operette.

Pályázati hirdefmény.
A debreceni ipartestületi betegségéivé 

pénztárnál megüresedett számfejtői .yiásrn 
ezennel pályázatot hirdetek. Évi fizetés ifim 
korona. Pályázhatnak iparosok is. A pálvá 
zati kérvények az ipartestületi jegyzőinJ 
nyújtandók be, s ugyanott, bővebb felviláim 
sitás is nyerhető. h

Pályázati határidő 1905 Október hé 
2. délutáni 5 óráig. Később érkezett kér­
vényeket bírálat alá nem bocsátók.

Debrecen, 1905. Szeptember 26.
Zelinger Ede

ipartestületi betegsegélyzt 
pénztári elnök.

fji f
it'-'ü.'J.V'üLv’-. '■ I öG-.. - ■- ... . :>1

-A.«* W M Jffi;

állaim vasutak:

menetrendje
1905. május hó í-től.

Oehrecenbői indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget főié — 
Csaa Sz&tDJárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. az. az. 
Szatiriár— M.-Sziget f. fgyorav.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — _ 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

I m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

íi.-Boszörménvl vásártérről — 
B.-Sz.-Mihály" m- 5- vasúttól

felé " vásártérről — 
m. A. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboiy felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-lól 
O.-Kócs — Polgár felé vísártérfil ji 
Derecske—N .-Léta feló — — |j 
Derecske—N.-Léta felé------ ||

tipestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.
A dűli 12 6. 05 p.-kor ind" sz. v.
Az t-.ste 10 ó. 31.-kor. ind. sz v.
A d. u. 4 ó. 4G p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel
A d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. regkel
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) j este

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budaj est— Nagyváradi.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felól — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől — — —
Csak Szatmár felől — _ |
Szatmár —M.-Szegedről — — 'j 
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől — — —-------
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

ára per 0
d. u. 4 46

reggel.
d. U,

8 1 57
3 30

este 10 : 25
d. u. 4 - i
■1. u. 6 5&
este 8 24 S
d. u. 12 11 íroggoi 8 !8
este 7 17 [

d. u. 4 36
reggel U 1 35 !
reggel 5 44 !
d, e. 8 1 09
d. o. 8 16d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 4i
d. u. 4 54
este 7
os te 7 j 07

reggel 4 1 35
reggel 4 56
d. u. 4 1 56
d. u. 6 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggtl 5 45
este 9 35

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóes—Polgár felől vás. tét. 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz

I v-cr czke—Nngy.f.éts r.
í Di-rec-dte—Nagy !.é;a tcn'.l —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel
d.'v.,

7 26
9 —
2 35
7 ! — 
9 1 15

29
40
24
29
46
67
31

10 11 
6 43
8 04
8 19

11 31

33
40
22
28
29

3 35
7 44
7 64
6 25
F 35



I
)

: V-vpv •

i%
$

,'.906. szeptember 28. SZABADSÁG
JkAjyyyy

fU

kitűnő tiszteletté]

Prelovszky András,
katonai és polgári szabó, a magyar államvasutak szállítója.

DEBRECEN, Kossuth-utca 4. szám.

Li íJAft#

nagyérdemű Úri közönség 
szives figyelmébe! —■

hogy 12'év sre& VÄÄ»68 szivei tM4ra hozBi-

finofn polgári és katonai szabó illatomét
újabban megnagyobbítottam
és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nagv
kielégíthetem6 t ,m’ Uíy h°5y leffaaayobb igényeket is

....... S,»|fn«aIi-réilba<1 íart,<>k. rfktór°n angol és francia divat, öltöny és
felölte Cheviot! kuloniegessegeket, téli kabát szöveteket, melyeket a le"- 
utolsó angol és francia divat szerint a legnagyobb gonddal a‘ legel®» 
gánss.bb kivitfilbßll saját műhelyemoen es felügyeletem alatt készítek»

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
**ííy önIdeáin a. át®«*®g^_

— bármely tégy vernémhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen 
a legpontosabban szereltetnek fel.

Állandó és na;y raktárt tartok katonai, vasat! és bármely 
egyenruházati felszerelési cikkekben, készítek disz és 
viselő magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fövegeket, zsinati kaM- 
tokai 6S mind6ft!3SIOÜ ß^yßOruhäiaL Sport es vadász öltönyöket a leg jutányosabb
árban és legpontosabb kivitelben.

WMéM Eegreadl©lé8el,@t a legnagyobb §®ilitl kémiák.
öyászöltönyö&et 24 éra alatt készítők el.

A midőn még megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások tör­
téntek. ennél fogva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelő­
kelőbb üzleteiben számos éveken keresztül szerezték maguknak a szabászat terén M 
tapasztalatokat és a legkényesebb igényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Úri közönség eddig 
irántam tanúsított szives ju indulatáért és támogatásáért hálás köszöneté met nyilvánítom kérve to­
vábbra is nagybecsű pártfogását és vagyok
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Debrecen, Kigtemplomba.zár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol flanellel 

Posztók Costiimre 
Mosó velezek stb. stb.

osztály.
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Végkíárefas ílzfetfeiosziatss miatt.
Üg a készlet tart férfi-, fiú- és gyermek ruhák

ry* <53

i?

„Hollandi ggomorcpEppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, giOEorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vág)" akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér.

Kapható :

gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben.
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DI'BÜECEN, Kistemplom mellett.
Síi esés olcsó ár a fi. — filing yen.
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Alkalmi ajánlat I
Mostani idényre van szerencsém a becses virág kedvelők­

nek ajánlani igen nagy készletemet szép szobai Pálmák­
tól és növényekből, melyeket igen olcsó árban bocsátók 
helyszűke miatt eladásra, Továbbá élő virág csokrokat és 
kcszoi nkat legjobb ízléssel kiállítva, melyek elkészítéséhez egy 
ügyes virágkötőmet Bécsbcl hozattam.

Jácint hagymák frissek megérkeztek, szépek és erő­
sek, jó eredményt várhatunk! Becses és tömeges megrendelé­
seket kérve vagyok kiváló tisztelettel

STaezeit Sános mag és virágkereskedő
m Debrecenben.
Bg
ff Vidéki meyrcndi léseket pontosan elkészítek és csomagolásra nagygond fonlittatik.
S
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Ékszer különlegességek
Iá E HBJ» Cá

Halász NándOF ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

Fehérló szálló épületében.
üjtionsági különlegességek. János vitéz az én kedvencem. |

lEx*f emit
A tisztelt színházlátogató közönség becses figyelmébe ajánlom az általom újonnan berendezett

ísíbMiI enliiidét ói teljes buffet
hol mindig fiús süteménjeket, különböző cukorkák, frissítő italokat, Kugler Desserteket- továbbá poha­
ranként sört, borít öcsét, különböző bel- és külföldi aszuborck, pezsgő fi öcs öt, likőrök, bidg felvágottat, 
sonkás zsemle, szenvicsek slb. lesznek lölezolgálva.

Főtörekvésem a tisztelt közönséget minden tekintetben mérsékelt árak mellett kielégíteni, hogy 
ezáltal teljes megelégedéseket kiérdemeljem.

Becses pártfogásért esedezve.
Tisztelettel

Vln «V m V VháK. ^í roV ^
ís.r jr-.tfewtr.

MmM mm $£- S-
Debrecon, oyv.na. i L; • . .• ^nyomdájában,

Japán Bom
ba,


